

合肥五月又飞“雪” 漫天愁“絮”无奈何

南一环街道边落满白色杨絮

“春风不解禁杨花，蒙蒙乱扑行人面。”夏日已至，气温逐步升高，合肥多地上演飞絮“围城”。记者走访南一环、金寨路、宿松路和黄山路等地发现，眼下正值杨絮飘飞的高峰期，市民们为了阻击飞絮入侵，出行“全副武装”，在家关门闭窗。

5月10日，记者沿着南一环路探访发现，随着一阵阵大风鼓劲，两侧的杨树上不断有杨絮飘落，杨树附近的地上已然全部落满。白色的杨絮，毛茸茸的，到处都是。大风刮过，地上的杨絮团乘风而起，漫天飞舞。

到处都是的飞絮，见缝就钻，鼻子、嘴巴、眼睛和耳朵都无一例外中招。来往的行人中，戴着口罩的稍显轻松，没有“武装”的，则是窘态各异。有的捂住口鼻，匆匆走过；有的眯眼摇头，在身上挠来挠去。

宿松路上的合肥供电公司门口隔网上，已经挂上一层杨絮，白色的绒毛包裹着铁网一直延伸到尽头。漫天飞舞的杨絮在犄角背风的地方，更是攒成厚厚一层。马路两边所有的店铺，无一例外地关上了门。

一家牛肉面馆老板向记者抱怨，由于杨絮，客流量相比之前不足十分之一。“现在都基本没人来吃了，只能送点外卖了。”

被杨絮同样困扰的，还有环卫工人谢彩云。

“杨絮轻飘飘的，本来就扫不好，好不容易扫一遍，没几分钟，杨絮又落下来了，又得重新扫。”谢彩云表示，尽管每天都戴口罩，但效果却并不明显。“一上午下来，喉咙里都是杨絮毛，老是咳嗽。”

黄山路上的杨树相对较少，但漫天飞絮依旧让人无奈。一些企业甚至购买了雾炮机对抗杨絮，但门卫告诉记者，尽管雾炮机一天大部分时间都一直开着，但也只是尽量抑制，并不能有效解决杨絮难题。

而在一旁的绿化带里，杨絮也已经铺上厚厚的一层，附近的灌木丛和树叶上，也都无一幸免。

□ 记者 吴善良 文/图



绿化带中的杨絮



环卫工人在一遍遍清扫杨絮



面对杨絮，大家也无计可施



宿松路边停的一辆车上，满是杨絮



如果没戴口罩，杨絮随时会被吸入鼻腔



对于耳朵而言，杨絮也不会放过



一些企业购买了雾炮机应对杨絮



省电力有限公司合肥供电公司的隔网上挂满了杨絮



为了避免杨絮飘入室内，宿松路上，商店门紧闭